

南通队队员来了,足球“第一课”上了 开学第一天, 通城校园刮起“苏超风”

8月30日至9月1日,南通各中小学校、幼儿园陆续迎来开学。记者采访发现,随着“苏超”的火热进行,赛场上的激情与拼搏也悄然融入了各校的迎新氛围之中。看足球、听足球、说足球、玩足球,孩子们以多种方式迎接新学期,在运动中点燃活力、在学习中收获快乐。



与偶像面对面,校园变“追星”现场

“希望大家新学期认真学习、快乐成长!学业之余,也欢迎常去球场走走,感受足球运动带来的纯粹快乐!”昨天上午,朝晖小学的校园里一片欢腾,南通支云足球俱乐部队长刘伟、南通支云足球俱乐部青训教练兼“苏超”南通队队员陈正走上讲台,与全校学生面对面互动,用热爱与坚持点燃了无数小小的足球梦。

报告厅里,掌声与笑声交织,氛围温馨而热烈。不少孩子鼓起勇气,向心中的偶像请教“获胜秘诀”。刘伟笑着鼓励孩子们,要认真

完成学业、积极参与运动,遇到困难永不言弃、顽强拼搏,一定能拥有强健的体魄,体会到团队合作的喜悦。

在孩子们的簇拥下,两位队员在足球上签名并合影。“这是我新学期最珍贵的礼物!”二(2)班学生孙功涵把足球高高举起,脸上乐开了花,“我要把大哥哥们当成榜样,好好学习、坚持运动,为学校和家乡争光!”

在崇川小学,同样洋溢着足球带来的喜悦。清晨,500多名一年级“小萌新”踏着晨光走进校门,迎来特别的欢迎仪式——南通市

女子足球队2013—2014年龄段组长、六(2)班学生黄雨涵为他们送上祝福:“亲爱的小朋友,欢迎来到崇川小学!愿你们爱上学习、爱上足球、爱上运动,也爱上我们美丽的校园!”

暑假里“苏超”火热,女足队员们同样夏练三伏,先后参加2025年江苏省青少年足球锦标赛、南通市第十三届运动会暨第四届全民健身运动会足球比赛等赛事并取得佳绩。“姐姐们真了不起,我也要向她们看齐。”一名新生眼中满是憧憬。

创意“大爆炸”,足球游戏等你来战

“苏超”Logo与校徽交相辉映、悬挂的足球装饰随风起舞,电子屏幕上播放着“起航新学期,拼搏向未来”主题画面,足球主题拍照打卡框更见证了一张张灿烂的笑脸……走进通师三附校园,宛若走进了沉浸式足球主题乐园。

“足球九宫格”趣味挑战赛最受欢迎。参赛选手可在指定位置射门,射中相应目标即可获得精美礼品。孩子们围成了一圈,一个个摩拳擦掌、跃跃欲试,你射中了最上方的1号格,我拿下了最角落的9号

格,欢呼声、加油声此起彼伏,现场气氛热烈有序。

“我们以‘活力苏超,梦想起航’为主题,将‘苏超’元素与校园环境、入学仪式巧妙融合,营造出既活泼又有仪式感的氛围。”该校校长邹一军说,“让孩子们在游戏中初步体验拼搏、团结、快乐的体育精神,激发他们对小学生活的向往和热爱。”

与此同时,新区学校的操场上,一场场温馨的亲子足球比赛正在欢乐进行。“爸爸是守门员,我来当前

锋。”一年级新生陆嘉烁向前小跑几步,抬腿用力一踢,足球骨碌碌滚进了门框。“进球啦!”他拍着手笑道,“太好玩啦!”

“没想到送孩子来上学还能踢场球!”陆嘉烁的爸爸陆琦笑道,学校设置了足球体验区,学生可以在体育老师的指导下完成射门或多人传球,“孩子们勇敢尝试、积极运动,正是我们家长心目中‘健康小达人’的模样。这样的迎新方式特别棒,我们非常欢迎。”

传承足球精神,“苏超”亮相“第一课”

“足球的魅力在这个夏天绽放别样光彩。孩子们,让我们像足球一样,滚出活力、踢出梦想、飞向未来!”在张謇一小附属幼儿园的“开学第一课”上,园长向全体幼儿送上期望。

作为全国足球特色幼儿园,张謇一小附幼一早搭好“苏超赛场”,用足球力量燃动新学期。校门口,孩子们在足球造型签名墙上按下五彩手印;足球主题套圈区,一个个金色足球对应不同颜色圈圈,套中目标即可获得奖励;迷你绿茵场上,孩

子们或踢、或抱、或举,把足球“射”向心仪的方向。

“球进啦!耶!”天元小学的“开学第一课”上,一段“苏超”南通队的进球视频让全校沸腾。屏幕上,球员们奔跑传球射门;讲台前,解说员为同学们生动讲解比赛规则、知名球队和球星故事。校足球队队员还带来一场活力四射的足球表演,模仿“苏超”南通队球员完成盘带、过人、射门等动作,精湛球技赢得阵阵掌声。本报记者高阳 沈樑



张謇一小附幼的孩子们在套圈。

通师二附: 致敬英雄精神 传承使命担当

晚报讯 昨天上午,一场以“致敬英雄,做时代小主人”为主题的开学第一课在通师二附开讲,通师二附党总支书记张洪涛带领同学们追寻英雄足迹,感悟英雄精神,指引他们以小主人的姿态,在新学期传承使命担当、逐梦前行。

在“追寻‘英雄’,回顾过往”环节,学生代表踊跃发言。他们讲述董存瑞、刘胡兰等革命先烈的英勇事迹,感悟民族危难时刻英雄的家国情怀;提出“和平年代是否有英雄”的思考,消防员、解放军、志愿者等“最美逆行者”以及袁隆平、奕恩杰等在平凡岗位创造不凡的奋斗者,都成为新时代英雄的生动注脚。随后,师生们齐声诵读“中华民族是英雄辈出的民族,新时代是成就英雄的时代”,将英雄的内涵牢牢记在心间。

参观抗日纪念馆、张謇故居,致敬交巡警、火焰蓝,与航天专家面对面……现场,来自各假日小队的学生代表分享了同学们在暑假期间用实际行动致敬英雄的情况,团员老师也汇报了暑期活动成果。 实习生贾冯翔 记者高阳

东方中学: 新生入学教育 兼具温度深度

晚报讯 秋光潋滟,天朗气清。南通市东方中学2025级1200名初一新生怀揣憧憬入校。一场兼具温度与深度的入学教育,为他们搭建起从小学到初中的成长桥梁,更让东方的“润心”育人理念浸润心间。

入学教育以“熟悉环境、融入集体”为起点,从志愿者热情指引行走路线,到班集体的首次融合,每一个细节都旨在消除新生的陌生感:分发书本时,老师手把手指导填写姓名、班级,崭新课本的油墨香与细致叮嘱交织,让新生在触摸学习载体的同时,悄然建立对“东方学子”身份的认同;集体活动中,无论是共同领取新书本,还是一起聆听广播会议,新生在协作与规范中快速拉近距离,校园归属感在潜移默化中形成。

通讯员钱咸华 记者高阳

通州平潮爱心协会: 护航困境学子 温暖高中新程

晚报讯 昨天,新学期开启。通州区平潮镇吉坝乡连爱心协会的爱心人士们以务实行动“护航”两名困境儿童开启高中新生活。

当日清晨,南通好人、协会会长殷建峰与“爱心妈妈”孙永尧便陪伴着帮扶对象小伟(化名)一同前往通州区石港中学报到。而这份关怀早在前一天就已提前落地:两人不仅陪小伟吃了一顿充满暖意的晚餐,还精心为他购置了高中生活所需的生活用品与学习必需品,将“微笑关爱”细致地融入每一个环节,让小伟提前感受到了温暖与安心。

与此同时,吉坝乡连爱心协会的志愿者顾灿、朱佳男夫妇也在近日专程带领另一名困境儿童小湘(化名),前往江苏省西亭高级中学办理报到事宜。他们为小湘备齐了生活必需品,帮她整理好床铺,并细心叮嘱在校注意事项。 通讯员孙永红 李建飞 记者黄艳鸣